

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Magyarországon: Egész évre 10 K	Vidékire: Egész évre 12 K	FEHÉR ALADÁR.	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre 5 „	Fél évre 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2-50 „	Negyed évre 3 „	SZELENYI LAJOS.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.			

A jövő felé.

Miskolcz, április 11.

Szerte az országban, Kárpátoktól Adriáig örömtüzek lobognak. A hosszú, kínos válságnak vége, a nagy miniszterium megalakult, az ujjáébredés vehemens ereje szétverte a gátakat: boldog minden igaz hazafi.

Nemzet és királya kibékültek. A tizenkettedik óra utolsó percében, a mikor alkotmányunk épségben tartására szinte remény sem volt már, történt a kibékülés, a mely a nemzet diadalát, nagy és fényes győzelmét jelenti.

A nagy miniszterium előtt óriási munka áll. Az elkeseredett harc hevében szünetelt az alkotmányos élet munkarendje, az ügyvezetők által teljesen felforgatott kormányzás rendes medrébe tér és a kivívott nemzeti kívánalmak célszerű létesítése nem csekély akaraterőt, lankadatlan szorgalmat és buzgóságot fog igényelni még az oly kiválóan összeállított kabinetől is, mint a jelenlegi.

Egyelőre a parlamenti élet visszaállítása a legelső dolog. Az alkotmányos rend ezzel az első rendű alkotmányos ténykedéssel fog megindulni s az általános választói jog előérzetétől áthatva, egy minden ízében nemzeti irányu kormánytól vezetve, ez lesz talán a legelső és legigazibb szabad választás az országban; oly választás, a mely korrupció, presszió, és a hatalommal való visszaélés nélkül fog lefolyni.

A parlamentáris rend helyreállítását követi a nagy alkotmányos munkálat. Az új képviselőházra óriási feladat vár s biztos remény van arra, hogy a nemzet bizalmával körülövezett és ebben megacélozott kormány és parlament a hozzáfűzött várakozásoknak teljes mérvben meg fog felelni.

A nemzet csodálatos ösztönével megérezte és megértette az átalakulás lényegét, a mikor örömradiállal fogadta a népszerű kormányt, mint a nemzet bizalmának letéteményesét. Mit jelent ez? Azt, hogy a nemzeti eszme győzelmeért való küzdelem a nagy változás folytán új erőt, új lendületet nyert. Az ország megérti és méltányolja annak a mérhetetlen nagy fontosságát, hogy olyan kormányunk van, mely a nemzeti gondolatot minden követ-

kezményeivel együtt magáénak vallja, magával viszi a kormányzóba és azt onnan nyíltan hirdeti. Ezért van, hogy minden szeretete, bizalma és ragaszkodása azoknak jut, a kik a nemzeti gondolatot hirdetik és vallják és minden haragja, üldözése, gyűlölete azoké, a kik ugyane gondolatot tagadják.

A küzdelem, harc és válság a nemzeti zászló alatt indult meg és folyt tovább; a végleges megoldás nem lelhető másutt, mint a nemzeti eszme diadalában.

Ezzel a zászlóval, mint immár győzhetlen nemzeti jelvényvel lépünk át az alkotmányos rendbe is, a békés munkálkodást megkezdve és e jelvény alatt folytatjuk a boldogulás utján is munkánkat. Akik ellene küzdenek, azokat letiporjuk, mert a nemzeti előrehaladás csak egy együttesen kifejtett, összetartóan folytatott munka utján valósítható meg.

E földön hatalom nincs, a mely a nemzeti áramot feltartóztatni tudna. Az ár nem csökkenhet, de ellenkezőleg, folyton dagad s minden kishitűséget, zsarnokságot, amit ellenségei útjába halmoztak, elsöpör. Tavasz van az országban, új fakadás minden honfiai szívében és a jövő szép reményeivel indulunk az új, dicsőséget hirdető utra.

— **Kossuth Ferenc üdvözlése.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara iparos szakosztálya üdvözölni óhajtván Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi minisztert, ez ügyben alábbi levelet intézte a Kamara elnökéhez:

Nagyságos *Radány István*
kir. tan., kamarai elnök urnak

Helyben.

Nagyságos Elnök ur!

Az ujonnan kinevezett kereskedelmiügyi minisztert: Kossuth Ferenc önmagáért és a kereskedelmiügyi miniszteréért történt kinevezetése alkalmából Kamaránk iparos-szakosztályának tagjai hazafiai örömmel üdvözölni óhajtván, tisztelettel felkérjük a nagyságos Elnök urat, miszerint ügyrendünk 23-ik szakasza értelmében szakosztályi ülést sürgősen összehívni méltóztatásuk.

A nagyságos Elnök urnak maradunk kiváló tisztelői:

Miskolcz, április hó 10.

Pick Jakab,
Klein Sámuel,

Ujhelyi Miklós,
Putnoki Antal.

— **Rendkívüli megyei közgyűlés.** Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága, dr. Tarnay Gyula alispán elnöklété alatt, április 17-én délelőtt 11 órakor a vármegyeháza nagy tanácsstermében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés egyetlen tárgya az 1906—1911-iki országgyűlést f. évi május hó 19-ik napjára egybehívó kegyelmes királyi meghívó levél kihirdetése.

— **Központi választmányi ülés.** Borsodvármegye központi választmánya f. hó 13-án, pénteken délután 3 órakor az alispán hivatalos helyiségében, dr. Tarnay Gyula alispán elnöklété alatt ülést tart.

Magyar iparpártolás Miskolczon.

Miskolcz, április 11.

Soha nem volt tán időszerűbb a magyar iparpártolás kérdése, mint napjainkban. Naponként értesülünk azon mozgalmakról, melyek az ország minden részében megindultak az osztrák gyártmányok kiküszöbölése végett.

A magyar földön termelt, magyar munkások által gyártott iparcikkek vásárlása hovatovább kizárólagosság lesz mindenütt, a Kárpátoktól a Drávaig.

A „Tulipánkert“, mely ez eszméknek melegágya, lassanként magába öleli az összes magyarlakta vidékeket.

Es ennek óriási hordereje van.

Kétségtelenül be van bizonyítva, hogy a mostani gyors kibontakozást is ez eredményezte s nem egészen az a körülmény, hogy Ő felsége visszariadt a nyílt esküszegéstől, amelybe hazafiatlan és tag felkiismeretű kormánya bele akarta lovalni.

A tulipánmozgalom — melynek jelentősége sokkal nemesebb és fontosabb, mint pl. a régi angolok fehér és veres rózsapártjának küzdelme — teljesen azonos ez eszmének propagálásával.

Ez a felkapott virág kell, hogy minden alkalommal figyelmeztesse a magyart: „Becsüld meg a saját nemzeted készítményét s ne boldogítsd pénzeddel az osztrákokat. Akkor majd fellendül a magyar ipar.“

Miért fizetnénk az osztráknak egy krajcárral is többet, mint amennyit szerencsétlen közjogi helyzetünknel fogva kénytelenek vagyunk a számára kiizadni . . . ?

1906. évi **tavaszi ruhakelmék**
nagy választékban megérkeztek **ÁRVAI** cégnél

Minden fillérrel, amely elhagyja ez ország határát, szegényebb lesz nemzetünk. S mióta a 40-es évek védegyeletmozgalmai lecsillapultak, mi ezt csak a legutóbbi időben vettük ismét fontolóra. Soha eszünkben sem volt annak utána járni, hogy a szabónál megrendelt ruhánk magyarországi szövettől készül-e, hogy házi berendezésünk és a naponta szükséges apró cikkeink, a console tűkőr, teasütemény, chevreaulakk és mi egymás hazai készítményü-e.

Ez állapot különösen városunk lakosai által szivlelendő meg. Sajnos, de való, hogy itt Miskolcra még igen nagy kelete van az idegen árunak. Hibás ebben a kereskedővilág és a társadalom egyaránt. E visszasság megszüntetésén fáradozni mindkét tényezőnek egyaránt kötelessége. Bizonyosra vehető, hogy ha városunk polgárai nem követelik minden kereskedésben a magyar portékát, kereskedőink újabb megrendeléseket tesznek külföldön. Míg ha tapasztalják, hogy a bécsi rongytól nehezen tudnak megszabadulni, máskor óvakodni fognak az ezzel való üzérkedéstől.

Sajnosan tapasztaljuk, hogy városunk polgársága nincs még felrázva a megszokott közönyéből. Nem kéri számon és nem vizsgálja meg alaposan, vajjon nem csapták-e be osztrák termelésű, osztrák kezek által gyártott cikkeikkel. Más városban a vásárló közönség már ugy hozzá szoktatta a kereskedőket a maga hazafias igényeihez, hogy azok már kérés nélkül, kötelességszerűen előmutatják az árucikk hazai eredetét igazoló dokumentumokat. S egyáltalában nem tartják azt zaklatásnak.

Kereskedőink közt az egészséges versenynek az a körülmény képezheti most a legtöbb alapját, ha egymás ellenében hirdetik és igazolják a kizárólagos magyar gyártmányok forgalomba hozatalát. Hirlapjainkban állandóan nyilván kellene tartani — az iparkamara hiteles adatai alapján — azon cégek neveit, amelyek a magyar s amelyek az idegen ipart istápolják.

A magyar ipar nagyobb mérvű felkarolása céljából alakul meg most városunkban a Magyar Iparpártoló Szövetség, melynek létrehozásán Kereskedelmi és Iparkamaránk szakférfiai buzgólkodnak. Hazafias kötelessége mellőlük állni és támogatni őket hazafias törekvésében városunk minden polgárának.

Az az idő, midőn a harcmezőn vörök hullássával szerezték öseink honfui érdemeket, már lejárt. Ma a hazafiai kötelességek teljesítésének az az egyik leghelyesebb módja, ha nemzeti kincseinket nem pazaroljuk el s hazánk határain belül a közjólét emelésére törekszünk.

M. S. J.

Az olvasóközönséghez.

— Felhívás előfizetésre. —

Az Ellenzék politikai és társadalmi hetilapra, amely Miskolcra egyedüli függetlenségi párti lapja 1906. évi április 1-től új előfizetést nyitunk.

Az Ellenzék mullja biztosíték a jövőre. Ed-digi pályafutása alatt teljesített sajtó-szolgálatával a t. olvasóközönség elismerését és bizalmát megnyerve, nyugodt, erős és biztos lépéssel halad előre.

Az Ellenzék politikai hitvallása a legtisztább és a legnemesebb függetlenség elveiben és eszméiben él.

Az Ellenzék nem a pártok, kasztok, klikkek lapja, hanem a *nagyközönségé* s mint ilyen, mindig és mindenben a *közérdeket* szolgálja.

Az Ellenzék legfőbb törekvése, hogy a lap tartalmát *közérdekű*, mindenki érdeklődését fölkelte és kielégítő közleményekkel gazdagítva, a sajtó *hasznos és nélkülözhetetlen* organumaként szolgáljon.

Az Ellenzék előfizetési ára *helyben egy egész évre 10 korona, vidéken 12 korona, félévre 5, illetve 6 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér, illetve 3 korona. Egyes szám ára 8 fillér.*

Megköszönve olvasóközönségünknek a multban tapasztalt szíves pártfogását, folyton növekedő bizalmát és kitüntető elismerését; kérjük jóindulatú és hathatós támogatását továbbra is.

Egyidejűleg fölkérjük mindazokat, akik hátralelékekben vannak, szíveskedjenek hátralelékeiket mihamarabb beküldeni, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Hazafias tisztelettel:

az „**Ellenzék**“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Dr. Ixel Soma.

Városunk számos középületéről szomorúan lengő gyászlobogó hirdeti, hogy Miskolc város közönségének nagy gyásza van. Meghalt *Ixel Soma dr.*, ezt hirdetik a gyászlobogók s ezzel egy áldásdus, önzetlen lélek, akit mindnyájan szeretünk, hagyott itt bennünket. A kérielhetlen halál, amely városunk társadalmának kiválóságai felett az utóbbi időben oly rettenetes nagy aratást tartott, elvitte előlünk hirtelen Ixel Soma drt is, ezzel mérhetlen gyászt hozva a városra, ennek közönségére, valamint az elhunyt családjára.

Dr. Ixel Soma városunk szülőtte és munkás életének javarészét e város falai között töltötte el. Szeretetreméltó, örökké vidám egyéniségével, rokonszenves lényével és lekötözö modorával mindenkinek, aki vele érintkezésbe jött, elragadtatását és ragaszkodását vívta ki, ennek folytán közszeretnek örvendett, kiváló orvosi munkássága, önfeláldozó, fáradhatlan és buzgó kötelességtudása által minden szívet meghódított, sőt még legfelsőbb helyen is méltányos elismerést szerzett neki.

Hatvanhat éves kora dacára még mindig fiatalos hévvel és buzgósággal teljesítette feladatát s a halál orozva tört reá. A haláleset esti fél nyolc óra tájban terjedt el s mint futótűz járta be a várost s néhány perc alatt a Nemzeti Kaszinó, illetve a színház előtt őriasi embertömeg verődött össze. Dr. Ixel Soma ugyanis szokása szerint esti fél hat óra tájban megjelent a Kaszinóban, ahol sok ismerőssel és barátjával beszélt. Hét óra után azonban rosszul lett, székében hátradőlt és néhány perc múlva kiszenvedett.

A gyorsan előhívott orvosi segély már csak a beállott halált tudta konstatalni s így intézkedni kellett a halott elszállításáról. A mentők kocsija csakhamar megérkezett és az egész közönség mely megilletődése között elszállították a Szemere-utcai gyázházba, ahol a súlyos csapásról értesített család kétségbeesve látta viszont

szeretettjét, ugyanazt, aki még 2 óra előtt vígan távozott a családi körből.

Dr. Ixel Soma városi tisztii főorvos volt, azonkívül nagy érdemei révén számos tiszteletbeli állást viselt. Az 1873. évben Miskolcra fellépett kolerajárvány tovatérjedésének meggátlása körül kifejtett önfeláldozó munkásságáért Ő felsége érdemrenddel tüntette ki, míg Borsodvármegye közönsége bizalmának megnyilvánulásaként, a vármegye főispánja tiszteletbeli megyei főorvossá nevezte ki. Tagja volt azonkívül a Borsod-Miskolczi Hitelbank Részvénytársaság igazgatóságának megalapítása óta s huszonöt éven át elnöke az izr. elemi iskolaszékeknek, hosszu ideig elnöke volt továbbá az Orvos-gyógyszerész együletnek, a Színház Részvénytársaságnak és Önkéntes Tűzoltó-eületnek felügyelő-bizottsági tagja stb.

Temetése holnap, csütörtökön délután lesz a Palóczy-utcai izr. imaház udvaráról.

A családhoz a mai nap folyamán ugy Miskolcra, valamint a vidékre is a részvét számos megnyilatkozása érkezik.

UJDONSÁGOK.

Tájékoztató.

A borsod-miskolci muzeum a tóli hónapok alatt (okt. 1-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi napokon d. u. 4—6 ig.

Uj közigazgatási bírák. A király *Feilitzsch* Berthold báró volt főispánt és *Bárczy* László miniszteri tanácsosi címmel felruházott pest-vidéki pénzügyigazgatót a közigazgatási bírósághoz itelbírakká kinevezte.

Vészi József felmentése. A király *Vészi* József miniszteri tanácsosnak ezen állásáról történt lemondását tudomásul vette és egyuttal megengedte, hogy nevezettnek buzgón teljesített szolgálataiért, elismerése tudtul adassék.

Halálozás. *Huschka* Ferencz, volt fegyverműves, a miskolczi iparososztály régi, érdemes tagja, folyó hó 8-án, délután 5 órakor életének 52-ik évében, Budapesten elhunyt. A halott porrészei hazaszállítottak és szerdán délután 4 órakor a Szemere-utca 17-ik számú gyázházból, a minszenti ág. ev. sirkertbe örök nyugalomra helyeztetek.

Nyomatvány-kiállítás Miskolcra. A husvét vasárnapján a Városháza nagytermében rendezendő nyomatvány-kiállítás iránt széles körben nagy az érdeklődés. A rendezőbizottság serényen működik s mindent elkövet a siker érdekében, a mely — hisszük — nem fog elmaradni. A kiállítás megnyitása reggel 9 órakor lesz. Gyönyörű munkákkal vesz részt a kiállításon *Löwy Salamon* budapesti mesterszedő, de a helybeli nyomdak által kiállítandó munkák is megérdemlik a nagyközönség érdeklődését. — Délelőtt 10 órakor kezdődik a felolvasás, melyet *Löwy Salamon* tart „*A rajz- és vázlatkészítés a nyomdaiparban*“ címmel. Ugy a kiállításra, mint a felolvasásra fölhívjuk a közönség, főleg pedig a tanárok, tanítók és általában a nyomdaipar iránt érdeklődők figyelmét.

Április 11. Egyik-másik középületen — talán 3—4 helyen — nemzeti zászló van kitűzve. A kíváncsi ember töpreng magában, vajjon mily alkalomra lobog az a zászló s miféle ünnepélyt hirdessen. Ha megkérdezzük a sarki rendőrt, azt a feleletet kapja, hogy: „Nem tom,

miféle ünnepség legyen! Azán mégis csak rájövünk, hogy április 11-e van, az a nap, a mely nemzeti ünnepnek rendeltetett s a melyet — a hivatalos körökön kívül — mindenki elfelejt. Nemzeti ünnepet rendeletre ebben az országban nem ül senki. Az utóbbi évek kormányai akármily erőlködéseket fejtettek ki, a magyar szívbe nem lehet bevésni április 11-ét, mert ott már örök időkre március 15-ike a nemzeti ünnep. E két napot oly távolság választja el, a melyet semmiféle erőszak át nemidalhatott. Április 11-e, a rendeleti ünnepnap, talán az idén látott utólszor zászlókat emlékére s ezután el lesz felejtve — örökre. Hisz ugyanis csak a feledésnek teremtettek.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott. A Nyitrai Gazdasági Egyesület által a f. évben rendezendő XXIV-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvárott (Budapest és Bécsből gyorsvonaton 2—3 órányi távolság) ismét május hó első hétfőjén s az azt megelőző vasárnap délután, vagyis május hó 6-án délután és május hó 7-én fog megtartatni. Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők szokták az érsekújvári lóvásárt fölkeresni. A múlt évben is 500 drb különféle használatra való ló adatott el. Lakások és istállók az érsekújvári rendőrkapitányi hivatalnál rendelkeznek.

Feloszlott karhatalom. Az erőszak eszközei, a kirendelt karhatalmi csapatok, mert működésükre tovább szükség nincs, tegnap véglegesen feloszlottak és visszavonultak állomáshelyükre. A Kassa felől jövő vonatok tegnap és ma reggel nagyszámú gyalog- és lovascsendőrséget hoztak a Felvidékről, hova mint karhatalmi segédlet voltak kirendelve. Lovascsendőrség tudvalevőleg csak a szegedi és budapesti csendőrküldési parancsnokságok területein vannak szervezve, innen azonban nagy részét elvitték a borsodi, zempléni és kassai installációkhoz, hol azóta állandó szolgálatot teljesítettek. Most aztán, hogy ez a különleges szolgálat megszűnt, visszamennek régi beosztási helyeikre, hol előreláthatólag most már csak a közbiztonsági szolgálatra lesznek alkalmazva.

Baleset. Kalapos Zsuzsanna cselédeleány lakásán a falak meszelésével foglalkozott, miközben a magas létráról lebukott, oly szerencsétlenül, hogy a földön levő vasedényre zuhant és súlyos zúzódásokat szenvedett. — Az Erzsébet kórházban apoják.

Megkéselt katona. Az éjjel véres eset történt az Anna-utcában. Négy munkás véresre vert egy honvédet, aki egy kocsmában garázdálkodván, beléjük kötött és egyiküket pangánéjával meg is szurta. Bucevics Jánosnak hívják az illetőt, ki egyik kocsmában Taki Viktor munkáslegényt megszurta, s ekkor elfutott a verekedés színhelyéről. De Taki és három társa utána mentek s az Anna-utcában körül fogván, közös akarattal véresre verték s egyikük egy késsel hátba is szurta, úgy, hogy e zmeletlenül maradt a harc színhelyén. A rendőrség beszállította a katonakórházba a megszurtt honvédet, a verekedő munkások ellen pedig folyik az eljárás.

Talált kocsit. Ózd község határában tegnap délelőtt az arra járók egy gazdátlan szekérre találtak, mely előtt két ló vidáman legelészett, a kocsist azonban sehol sem lehetett megtalálni. A bitangásba került kocsit beszállították a község házára, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

Elevenen eltemetett három leány. Gönc-Ruszkán, tegnap délután saját sírját ásta meg három gyermekleány. Az ünnepi tisztogatásokhoz falus használni szokott sárga földet ásta négy 10—14 éves leányka, miközben a föld rájuk szakadt s mind a négyet maga alá te-

mette. Egyet közülök sikerült kimenteni és életre kelteni éppen sárga földért menő szekeresnek, három azonban ott lelta a sírját. A község lakosai között igen nagy a részvét a szerencsétlenek iránt.

Letartóztatott pénzhamisítók. Vácraól jelentik, hogy az ottani rendőrség letartóztatta Jancsik Dénes és Szolján Andor 18—20 éves miskolci illetőségű suhanókat, mert hamis ötkoronásokat készítettek. A kutatásnál 53 drb hamis ötkoronást találtak náluk, a lakáson pedig a hamisításhoz használt szerszámokat. A nagyreményű ifjakat a budapesti ügyészséghez szállították át, a mely ellenük a megtorló eljárást megindította.

Circus Varieté. Ma kiadott előleges jelentés szerint a Wollner úvterek jól ismert American Electro Circus Varieté, Magyarország legnagyobb ilyenmű vállalata, legközelebb városunkba érkezik. Ezen elsőrangú társulat, mely szenzációattrakciók felett rendelkezik, husvétvasárnapján, április 15-én tartja első nagy előadását, a melyet annak idején a napi hírdetmények részletezni fognak.

Óriási szerencse Gaedickénél. A mai húzánál a legnagyobb főnyereményt 400.000 koronát $\frac{3}{8}$ részben a 19.496. számú, továbbá a 30.000 koronás főnyeremény $\frac{1}{4}$ részben a 88.887. számra, a szerencse által oly különösen kegyelt Gaedike A. bankház, (Kossuth Lajos-u. 1.) szerencsés vevői nyerték. Immár negyedszer jutott fenti szerencsegyűjtőde azon kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül e folyó sorsjátékban Gaedike budapesti bankháza a 400.000, a 60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 500, 200 stb. nyereményeket fizette ki.

„ZSORNA“ névvel ellátott magyar gyártmányu nyakkendők gyári áron és nagy választékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

Előkelő divatú üzletbe egy pénztárosnő felvétetik. Ajánlatok „Pénztáros“ jelige alatt a kiadóhivatalhoz küldendők.

Husvétii illatszerek, öntöző-és kölni vizek

Legjutányosabban beszerezhető

FODOR DEZSŐ

„Városi“ drogeriájában és illatszere-üzletében.

Fényképészeti cikkek és vegyszerek. Amateurok ia sötét kamarát díjmentesen használhatják.

Az egészségügyi közigazgatás államosítása.

Irta dr. Breuer Ármin.

(Folytatás.)

Az egészségügyi közigazgatás helyes megoldásának az előadottakból folyó főkövetelménye, hogy a községi és körorvosi intézmény eléggé ismert szervezési hibáinak kiküszöbölése oly módon eszközöltessék, hogy a községi és körorvos főleg a beteg orvosa lehessen és e mellett a községekben a közigazgatási intézkedések végrehajtása körül, mint határozottan megállapított jogokkal és köteleességekkel bíró tanácsadó szerepeljen;

hogy az egyes polgárokat és a községeket, mint erkölcsi testületeket, minden körülmények között betartásra és végrehajtásra kötelező feladatok részletes körülírása mellett, határozottan megjelöltesse az azon községi községek,

akik az intézkedések végrehajtása körül eljárni vagy közbenjárni kötelesek és hogy végül az összes egészségügyi követelmények kielégítésének ellenőrzése a közigazgatást egyébként ellenőrző hatóságok által gyakoroltassék, megtartva az általános közigazgatási rendszerünkben fennálló s feltétlenül szükséges fokozatos ellenőrzésre és elbírálásra szolgáló hatósági fokozatokat.

És minthogy a közigazgatás sajátlagos természeténél fogva nem elegendők a végrehajtói hatalommal felruházott községek, amennyiben a közigazgatási követelmények és azok végrehajtása körüli módoszatok megállapítása szakértelmet igényelnek. Önként következik, hogy a közigazgatás érdekében úgy az elsőfoku, mint a másodfoku hatóságok mellé rendelt szakközsegeknek az ügyek elintézésére mérvadó befolyás is biztosítottassék, mert ha e befolyás nem a törvényben gyökerező joggal biztosítottatik, úgy az egészségügyi ügyek elintézésére gyakorolt befolyásuk tisztán csak véletlentől, a törvényhatóság közigazgatását vezető személyek egyéni belátásától és buzgalmatól és a szakközsegeknek az illető vezérő egyéniségekre gyakorolt személyi befolyásától függ.

Feltétlenül helytelennek és a közigazgatásügy rovására szolgálónak tartom tehát igen tekintélyes oldalról hangoztatott azon véleményt, hogy a járási orvosi intézmény mint felesleges eltörendő és az elsőfoku hatóságok mellett a szakértői teendők ellátásával a községi és körorvosok volnának megbizandók.

Ennek kivihetlenségét, illetve gyakorlati célszerűtlenségét már fentebb igyekeztem bebiztosítani. A közigazgatás érdekében a járási orvosi intézménynek nem eltörölését, hanem a tapasztalt hiányok kiegészítésével és pótlásával határozottan fentartását követi.

(Vége köv.)

C S A R N O K.

Április 11.

Ünnepeljen a szolganép, — nekünk
E nap nem lehet s nem lesz ünnepünk!
Ajkunk elzengte már háladalát,
Hason csuszva ma nem zeng hozsannát!

Törvény mondja, hogy üljünk ünnepet,
Vigasztalva a szolgálókat, —
Hazug törvénytől erősebb legyen,
Mely benn van írva honfílekekben!

Nem az alkonyat örülünk, ha jön
A hajnal ébreszt vig dalt a földön,
Nem a hervadás, hulló levelek,
Tavas, ébredés keltnék örömet.

Dicsőn kiküzdük az ősi jogot,
Kaján kegymosoly, ah, mitem adott.
Ha adott is, az pusztá látszat volt,
Százszorta több, mit érte aibolt.

Nevet az ég azurja felettünk:
Nevet vesztes, irigy ellenünk.
Ma azért még sincs ünnep, sem tavasz,
Csak március az igazi tavasz.

Ünnepeljen a szolganép, nekünk
E nap nem lehet s nem is ünnepünk,
Ajkunk elzengte már háladalát:
Mi márciusunk zengünk hozsannát.

Kozma János.

Pick Jakab

Felsőmagyarország legnagyobb

zászlógyára.

Választási zászlók és jelvények 4 óra alatt szállítanak.

A MISKOLCI HITELINTEZET

részvénytársaság.

==== I. Bank-osztálya. (Minden nap.) =====

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Atvesz: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjuttányosabb feltételekkel.

==== II. Áru-osztálya. =====

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba” leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjuttányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

Meghívás.

Az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

Miskolczi Ipari Hitelszövetkezet,

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1906. évi április hó 22-én, d. e. 10 órakor a keresk. és iparkamara tanácstermében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 40. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 6 tagjának választása.
6. A bíráló bizottság 15 tagjának választása.
7. Netaláni indítványok.

1904. évi december 31-én volt a szövetkezetnek 279 tagja 848 üzlet-részszel, az év folyamán belépett 23 tag 919 üzlet-részszel, kilépett 36 tag 94 üzlet-részszel, tehát maradt az 1905. év végén 475 tag 1673 üzlet-részszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Miskolcon, 1906. március 20-án.

Az igazgatóság.

50 göncezi hordó

1905. évi saját termésű
garantált tisztán kezelt,
•• egyszer leszínelt ••

miskolezi bor

hordószámra is eladó.

Prázay János, •• MISKOLCZ, ••
Mélyvölgy-u. 7. sz.

Meghívás.

Az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

MISKOLCZ ÉS VIDÉKE

Bőripari Hitelszövetkezet,

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1906. április hó 22-én, délelőtt 11 órakor az ipari hitelszövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 40-ik szakasza értelmében meghivatnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
6. A bíráló-bizottság 8 tagjának választása.
7. Netaláni indítványok

1904. évi december 31-én a tagok száma 144, üzlet-részeinek száma pedig 299 volt, az év folyamán töröltetett 21 tag 27 üzlet-részszel, maradt tehát 1905. év végén 123 tag 267 üzlet-részszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Miskolcon, 1906. március 20-án.

Az igazgatóság.

2038. sz.
1906. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A mező-csáthi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, közhírrá teszi, hogy **Vizolyi István** végrehajtatónak **Kapus Janosné** ügygondnoka **Prágay Gyula** végrehajtatást szenvedett elleni 708 kor. 33 fill. tőkekövetelés s járulékaik iránti ügyében a mező-csáthi kir. bíró, területén fekvő s a

1. a heőpapi 32. sz. tkvi A + 1. r. 423. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 494 kor.; 2. az ottani 32. sz. tkvben A + 919. hrsz. a. foglalt ingatlanra 134 kor.; 3. az ottani 32. sz. tkvi A + 1090. hrsz. a. foglalt ingatlanra 242 kor.; 4. az ottani 32. sz. tkvi A + 1253. hrsz. ingatlanra 88 kor.; 5. az ottani 32. sz. tkvi ingatlanok után járó aránylagos legelőilletőségre 39 kor.; 6. a heőpapi 403. sz. tkvi A + 1252. hrsz. ingatlanra 257 kor.; 7. a heőpapi 808. sz. tkvi A + 1091. hrsz. a. ingatlanra 242 kor.; 8. a heőpapi 808. sz. tkvi ingatlan után járó aránylagos legelőilletőségre 39 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fent megjelölt ingatlanok Heőpapi községhezánál az **1906. évi június hó 6 ik napján d. e. 9 órakor** megtartandó árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át a kiküldött kezeihez készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Kelt Mező Csáthon, 1906. évi március hó 28-án.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Bodnár,
kir. albiró.